Памятка для выполнения части В (задание В3)
	Формулировка задания В3, связанного с определением (различением) видов подчинительной связи слов в словосочетании, может быть 2-х видов. Каждая из формулировок предполагает свой алгоритм действий.
	Например, гордиться сыном (гордилась сыном, буду гордиться сыном);

5) если вопрос не падежный, то это согласование, что можно проверить: если изменить форму главного слова, форма зависимого тоже изменится. Например, гранатовый браслет (нет гранатового браслета, гранатовому браслету).
	3) убедиться, что при изменении формы главного слова (числа или падежа) форма зависимого слова тоже меняется.

Если надо найти управление, то можно предпринять следующие действия:

1) найти слово, которое отвечает на падежный вопрос (косвенного падежа): оно будет зависимым;

	Тип 1: определи вид подчинительной связи слов в словосочетании.

В этом случае надо выполнить следующие действия:

1) найти главное слово и зависимое;

2) определить, относится ли зависимое слово к неизменяемым словам: если да, то это примыкание. Например, бежать быстро (быстро – это наречие, оно не изменяется), мечта выспаться (выспаться – инфинитив, не изменяется);

3) если зависимое слово изменяется, то согласование или управление, а значит, надо задать вопрос от главного слова к зависимому;

4) если это падежный вопрос (вопрос именного косвенного падежа – кого? чего? чему? с чем?), то перед нами управление; можно убедиться в этом, изменив главное слово: форма зависимого слова останется прежней. 
	Тип 2: из предложения (-ий) №… выпиши подчинительное словосочетание со связью согласование (управление, примыкание).

Чтобы правильно выполнить это задание, в первую очередь надо найти грамматическую основу, её выписывать нельзя, так как это не подчинительное словосочетание. Следует отбросить и другие сочетания слов, которые не являются словосочетаниями (например, ряд однородных членов). Далее надо иметь в виду особенности главного и зависимого слова, а также специфику их взаимодействия.

Если надо найти согласование, то можно предпринять следующие действия:

1) вычленить пару (пары) слов со значением «предмет и его признак» (по форме, цвету, действии, принадлежности, порядковому номеру и т.п.);

2) задать вопрос от главного слова к зависимому, убедиться в том, что это не падежный вопрос, а зависимое слово является изменяемым;
	2) найти подходящее по смыслу слово, от которого можно задать вопрос к данному: оно будет главным;

3) убедиться в том, что при изменении формы главного слова, форма зависимого останется прежней.

Если надо найти примыкание, то можно предпринять следующие действия:

1) ищем неизменяемое слово (наречие, инфинитив, не входящий в состав сказуемого, деепричастие), или притяжательное местоимение (его, её, их), или сравнительную степень прилагательного, наречия: это будет зависимое слово;

2) находим подходящее по смыслу слово, от которого можно задать вопрос к данному: оно будет главным.



	 Дорогие старшеклассники, данная памятка предлагается вам как образец алгоритмов выполнения заданий части А и части В контрольно-измерительных материалов ЕГЭ по русскому языку.

Подготовка к любому заданию КИМов требует от вас:

умения соотнести содержание задания с разделом и темой программы школьного курса русского языка;

	на признание, привлекательный (в какой степени?) очень.

Необходимо помнить о сочетаниях слов, которые не являются подчинительными словосочетаниями или вообще не являются сочетанием двух сводных самостоятельных слов.

Не являются словосочетаниями:

· подлежащее и сказуемое (равноправные элементы, сочинительная связь): уходили отряды;
	Подготовка к единому государственному экзамену по русскому языку 
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	· знания теоретического материала по данной теме;

· формирования алгоритма определенных действий по выполнению задания.

Данная памятка касается выполнения задания В3 (задания с коротким ответом): раздел «Синтаксис», тема «Виды синтаксической связи в словосочетании».

Теоретические сведения

Словосочетание – это соединение по смыслу и грамматически двух или нескольких самостоятельных слов, связанных подчинительной связью.

· Подчинительной называется связь, соединяющая неравноправные компоненты – главное и зависимое слово, от главного к зависимому можно задать вопрос: попытка (какая?) первая; рассчитывать (на что?)
	· однородные члены предложения (равноправные элементы, сочинительная связь): трещали, гнулись и ломались (ветви);

· фразеологизмы (несвободное сочетание, с точки зрения синтаксиса, равное одному слову): витать в облаках = мечтать;

· сочетание уточняемого и поясняемого слова с уточняющим и поясняющим: за рощей, возле часовни, рос дуб (за рощей, возле часовни – не словосочетание;

сочетание знаменательного слова (самостоятельная часть речи) и служебного (предлог, союз, частица): в течение урока, по мере отступления, самый честный, пусть скажет.
 
	Памятка для учащихся по выполнению конкретных заданий контрольно-измерительных материалов ЕГЭ 

по русскому языку
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